

# 省公务员招考昨日笔试,申论题是“洋垃圾” 我们可以想像,一个人的“洋垃圾生活” 结局是很悲惨的

## 考生说没想到题目“不是目前比较热的民生话题”

□晚报记者 陈静

我省 2007 年统一考试录用公务员招录工作,是我省首次省、市、县三级公务员统一招录,昨日,此次招录的笔试已经全部进行完毕。全省 134986 名应试者,在 15 个省辖市设立的 110 个公务员考点的 4506 个考场里,完成了自己人生中又一次冲刺。



**一个人有可能这么不幸**

用的洋垃圾电器

穿的洋垃圾服装

吃的洋垃圾食物

甚至,卫生巾都是洋垃圾做的

最后,因接触了洋垃圾,染上疾病而入院

### 中国有可能变成“世界垃圾场”

面对洋垃圾,把关人在哪里?一些关心中国环境的有识之士发出警示:如果再不严打洋垃圾非法入境行为,中国在制造业快速发展的同时,将有可能变成“世界垃圾场”。经济发展不能以牺牲环境为代价,有关方面应加强对洋垃圾的监管。

有关人士激动地表示,被污染的土地也许几十年都恢复不了。

洋垃圾的种类有服装、电脑、手机、变质货物、牛皮粉、废旧医疗设备等。

洋垃圾是通过福建闽侯、广东碣石、中越边境北仑河、上海口岸、大东港口岸等,或通过陆路走私进来;走私分子先将偷运的洋垃圾在海滩上进行第一次交易,之后,这些走私偷运进来的洋垃圾会被迅速运到离海边不远的地方存放。

比较猖獗的地方有各类洋垃圾的批发店铺,由各地进货商贩运到各地非法销售。

### 考场 有些考生迟到半个多小时

昨日下午,在一个考点,记者看到至少有 3 名考生迟到了半个小时以上。

考完后,一名考生说,他下午也迟到了 10 多分钟,

“本来就是抱着试试看,刚好单位又有点事,所以就晚来了一会儿。”据了解,昨日还有一些考生缺考。

据省人事厅相关部门介绍,此次考场纪律总体情况良好,个别违纪现象都得到了及时查处。

据统计,此次公务员招

考的人数,与计划录用人数的平均比例为 60 比 1。笔试成绩将于 6 月中下旬公布,考生可在省人事厅的相关网站上查询。

### 考题 申论题目是“洋垃圾”

时间短,是绝大部分考生反映的问题。一场考试的时间是 120 分钟,而上午进行的行政职业能力测验,共有 130 道选择题,虽然比国家公务员考试的 135 道题略少些,可仍令考生们感到紧张。

考生小唐认为考题难

度并不大,“上午的行政职业能力测验中,题型大概有挑病句、选词填空、数学运算、数理推理、片段阅读、资料分析等几大题型。全是选择题,内容也比较简单。”

“下午的试卷题目全部是主观性试题,给个材料让写文章。”小唐说,申论的题

目是“洋垃圾”,让考生在阅读文章后,回答 3 道小题,一是我国洋垃圾泛滥的根本原因,要求 200 字以内,满分 20 分;第二道题是你认为针对这种情况有什么解决思路和办法,要求 500 字以内,满分 40 分;第三道题是 1000 字以内的议

论文,题目是“洋垃圾治理与控制中的国家作用”。

“说实话,在复习中,我根本没想到会有这样的题目,一直以为申论会出一些户籍制度改革、新农村建设、治理商业贿赂、农民工权益保护等目前比较热的民生话题,结果竟出了这样一个题目。”小唐说。

### 广东有一个小村庄已被洋垃圾淹没

前段时间,广东省佛山市南海区大沥镇一个叫联滔村的地方成了公众关注的焦点。冒着黑烟的烟囱,堆积如山的垃圾,黑如石油的河水……洋垃圾的大举入侵,特别是爱玛·马士基号货轮满载 17 万吨洋垃圾来到这里,使得联滔村“一夜成名”。

联滔村拥有一片方圆几公里的废品厂聚集地,连“黑水河”上都漂浮着各种垃圾。在散落满地的废弃物中,随处可见一些外国垃圾。由英文标志可以看出,不少垃圾是英国著名超市的塑料袋,此外还有各种各样来自国外的食品包装袋。

在这些垃圾中来往的车辆,大多是一些重型货车。而许多小商家的店铺里,废品已经占据了约七成的空间。

据了解,英国每年以合法手续出口到中国的废弃塑料和纸多达 70 万吨。随着外国货轮的往来,联滔村的垃圾山越来越高。据介绍,联滔村的垃圾山里包括 20 万吨废塑料、50 万吨废纸和纸板。工人们挑拣出废塑料,把它们熔化后再次利用,燃烧后的化学废物则直接排放到临近的河水里。

### 注意 拟加分者须尽快提交材料

根据有关规定,参加国家志愿服务西部计划和我省志愿服务贫困县计划,服务期满考核合格的大学生,参加我省“大学生村干部”计划,

在农村任职 2 年以上的大学生村干部,笔试成绩加 3 分。

拟享受加分政策的报考者,请于 2007 年 5 月 22 日前向有关省辖市

委组织部、市人事局和省直单位(报考省以下垂直管理系统的向省主管部门)提交有关证书原件和复印件等,逾期将不再受理。

### 悬赏公告

2007 年 5 月 10 日 21 时 20 分许,在郑汴路与玉凤路交叉口,一辆蓝色大货车撞上由西向东等红灯的三菱吉普车后,蓝色大货车逃逸,有目击者提供逃逸车牌号线索证实后给予 10000 元酬谢。(为提供者保密)

联系人:薛先生  
13838119736 65126622